

### 主動參與國家新征程 寫好香港發展新篇章

昨日，在中共二十屆一中全會當選的中共中央總書記習近平和六位中共中央政治局常委在北京人民大會堂同中外記者親切見面，習近平發表了重要講話。在國家邁上全面建設社會主義現代化國家新征程的歷史節點，習近平提出，要始終保持昂揚奮進的精神狀態，要始終堅持一切為了人民、一切依靠人民，要始終推進黨的自我革命，要始終弘揚全人類共同價值，這四點核心要求為國家在新征程不斷克服挑戰、戰勝艱難險阻、推進中華民族偉大復興提出行動指南；也對香港「一國兩制」實踐進入新階段具有重大指導意義。香港特區政府、所有愛國治港者和社會各界，有必要從四點核心要求中獲取精神力量、思想啟迪和努力方向，通過卓有成效的工作，積極主動參與、融入國家新征程，寫好香港由治及興新篇章。

習近平總書記說，「新征程上，我們要始終保持昂揚奮進的精神狀態。」中華民族實現從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，正是中國共產黨領導全黨全國人民進行百年不懈奮鬥的成果；十八大以來新時代的偉大成就，是黨和人民一道拼出來、幹出來、奮鬥出來的。不達目的絕不收兵的頑強奮鬥精

神，是成就任何偉大事業必須具備的，香港的發展也證明並將繼續依靠這種精神。在「獅子山精神」激勵下，一代代港人胼手胝足、開拓進取、自強不息，創造香港經濟社會發展的奇跡。進入發展新階段的香港，除了靠「一國兩制」的制度優勢、靠「愛國者治港」的制度機制保障、靠背靠國家聯通世界的獨特優勢，還需要保持、弘揚香港賴以成功的奮鬥精神，香港特區政府和香港社會各界堅定信念、埋頭苦幹、頑強拚搏，共同建設好香港這個共同家園。

習近平總書記說，「新征程上，我們要始終堅持一切為了人民、一切依靠人民。」二十大報告指出，江山就是人民，人民就是江山。中國共產黨領導人民打江山、守江山，守的是人民的心。以人民為中心，是中國共產黨的成功法寶。施政為民，同樣是香港實現高效管治的核心要素。在完善選舉制度後選出的新一屆特區政府，已經初步顯現為民所想、急民所急的施政氣象，特首李家超日前公布的首份施政報告，按照「以結果為目標」的施政理念，就發展經濟民生、解決土地房屋等深層次問題，積極進取「搶企業」「搶人才」，提出了一系列富有針對性、創

新性的施政綱領和措施，踐行「民有所呼、我有所應」的施政情懷。這種民本施政，有利於最大限度爭取社會各界和市民的支持配合，凝聚合力落實施政報告藍圖。

習近平總書記說，「新征程上，我們要始終推進黨的自我革命。」二十大報告中指出，經過不懈努力，黨找到了自我革命這一跳出治亂興衰歷史周期率的答案，確保黨永遠不變質、不變色、不變味。習近平總書記曾指出，「只有努力在革故鼎新、守正創新中實現自身跨越，才能不斷給黨和人民事業注入生機活力。」香港「一國兩制」實踐經歷了風雨洗禮，總結了不少經驗教訓；中央推動香港進入由亂到治走向由治及興的新階段，香港的政府治理更要不斷自我革命、自我完善。新一份施政報告提出「重奪（土地）供應主導權」，在創科、吸引產業和人才等方面主動作為，改變昔日「積極不干預」「大市場、小政府」的管治思維，以有為政府結合高效市場；施政報告還提出設立KPI、增設公務員獎勵計劃、更新《公務員守則》等措施，提高治理水平。這些破格舉措，就是自我革命的具體體現，對香港發展取得突破意義重大，值得全社會支持、配

合、參與。

習近平總書記說，「新征程上，我們要始終弘揚全人類共同價值。」當今世界面臨前所未有的挑戰。人類的前途命運應該由世界各國人民來把握和決定。只要共行天下大道，各國就能夠和睦相處、合作共贏，攜手創造世界的美好未來。這是國際關係的正道，也是國際合作的基礎。香港作為國際金融經貿中心、最自由經濟體，在金融市場、經濟貿易、法律制度、專業人才等方面高度國際化，一直是香港得以持續發展的核心優勢之一。香港只要緊貼世界經濟發展潮流，發掘更多國際脈絡資源，扮演好聯通國家和國際的雙向橋樑角色，在國家「雙循環」新發展格局中持續發揮獨特優勢，就一定可以在實現中華民族偉大復興的歷史進程中，發揮更大作用、作出重大貢獻。

二十大開啟國家發展新征程，以習近平為核心的新一屆中央為國家發展掌舵領航，全黨全國人民朝着實現第二個百年奮鬥目標穩步前進。在國家新征程中，香港只要全面對接、主動參與，全力以赴貢獻香港力量，就能譜寫好香港發展新篇章。

## 人民日報社論高度評價二十屆一中全會選舉結果

# 新一屆中央領導集體值得人民信賴

香港文匯報訊《人民日報》10月24日發表題為《肩負使命任務 創造新的偉業》社論。社論指出，中國共產黨第二十屆中央委員會第一次全體會議，產生了新一屆中央領導機構，習近平同志任中共中央總書記、中央軍委主席，一批為黨和國家事業作出重大貢獻的同志從黨中央領導崗位上退下來，一批德才兼備、年富力強、經驗豐富的領導幹部進入新一屆中央委員會和中央領導機構。這是一個凝聚全黨共識、反映人民期待，值得全黨全軍全國各族人民充分信賴的中央領導集體，這是一個政治堅定、團結統一、富有活力，能夠適應黨和國家事業長遠發展需要的中央領導集體。

社論指出選舉結果充分體現了全黨共同意志，充分反映了億萬人民共同心願，充分展現了我們黨朝氣蓬勃、興旺發達、奮發有為。前進道路上，以習近平同志為核心的黨中央必將團結帶領全黨全軍全國各族人民，堅定歷史自信，增強歷史主動，踔厲奮發、勇毅前行，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中。

### 謀劃大政方針 擘畫宏偉藍圖

社論指出，中共二十大高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，系統闡述了新時代堅持和發展中國特色社會主義的重大理論和實踐問題，科學謀劃了未來一個時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，擘畫了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖。黨的二十大和黨的二十屆一中全會的勝利召開，為黨和國家事業進一步指明了前進方向，為中國共產黨繼續帶領億萬人團結奮鬥奠定了重要的思想政治基礎，為全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章，提供了堅強的政治保證和組織保證。這充分表明，我們黨無愧為堅守初心使命、走在時代前列、人民衷心擁護、永葆生機活力的馬克思主義執政黨。

全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，關鍵在黨。

社論指出，當前，世界百年未有之大變局加速演進，我國發展進入戰略機遇和風險挑戰並存、不確定難預料因素增多的時期。在複雜嚴峻的國內外發展環境下，更好肩負使命任務、創造新的偉業，中國共產黨必須有堅強有力的領導核心和中央領導集體。黨確立習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。「兩個確立」是黨的十八大以來黨的建設最重大的政治成果，是新時代引領黨和國家事業從勝利走向新的勝利的政治保證，是戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。我們要提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，更加自覺地維護習近平總書記黨中央的核心、全黨的核心地位，更加自覺地維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導，把思想和行動统一到習近平總書記重要講話精神上來，统一到黨的二十大作出的重大決策部署上來，形成同心共圓中國夢的強大合力。



◆10月16日清晨，北京天安門廣場舉行升旗儀式。資料圖片

## 普京金正恩祝賀習近平當選中共中央總書記

香港文匯報訊 據新華社報道，世界政黨要紛紛致電致函，熱烈祝賀習近平當選中國共產黨第二十屆中央委員會總書記。俄羅斯總統普京表示，「值此您再次當選中國共產黨中央委員會總書記之際，請接受我最熱烈的祝賀。中國共產黨第二十次全國代表大會成功舉行，充分體現了您崇高的政治威望，展現出在您領導下中國共產黨的高度團結。本次大會所作出的各項決定將助力中國成功實現經濟社會發展的宏偉目標，不斷提升中國國際地位。我願繼續同您開展建設性對話和緊密協作，推動俄中全面戰略協作夥伴關係向前發展。衷心祝您身體健康，諸事順遂，在崇高的崗位上不斷取得新成就。」

朝鮮勞動黨總書記金正恩表示，「欣悉中國共產黨第二十次全國代表大會成功舉行，您再次當選中共中央總書記，我謹致以最熱烈的祝賀！中國共產黨第二十次全國代表大會對中國黨和人民更加緊密地團結在以

習近平總書記同志為核心的中共中央周圍，在習近平新時代中國特色社會主義思想旗幟下，推進中華民族偉大復興歷史進程，具有劃時代的里程碑意義。習近平總書記同志繼續肩負領導中國共產黨的重任，體現了中國共產黨全體黨員和全體中國人民始終不變的信任、支持和期待。堅信在習近平總書記同志領導下，中國共產黨和中國人民必將堅持和發展中國特色社會主義，在全面建設社會主義現代化國家新征程上取得光輝勝利。當前，朝中兩黨進一步加強團結合作，無論形勢如何變化、面臨何種挑戰，都始終堅定有力地引領着以社會主義為核心的兩國關係不斷向前發展。我願同習近平總書記同志一道，順應時代要求，共同擘畫引領朝中關係實現更加美好的未來，大力推動兩國社會主義偉大事業不斷向前發展。衷心祝願習近平總書記同志在領導中國黨和人民這一責任重大的工作中取得更大成就！」

## 來華前後看法改變 外國記者：「眼睛不會騙人」

特稿 中共中央總書記習近平在二十屆中共中央政治局常委同中外記者見面時表示，歡迎大家到中國各地走一走、看一看，客觀真實向世界講好中國故事，講好中國共產黨故事，講好我們正在經歷的新時代故事。見面會結束後，外國記者對香港文匯報記者表示，來中國前後的感受天差地別，「眼睛不會騙人」，一定要用自己的眼睛去看看真實發生在中國大地上的故事，尤其建設綠色城市、科技引領發展等方面的成就，更是令人印象深刻。

### 「中國執政黨在用心設計家園」

來自塞內加爾《觀察家報》記者Ayla對香港文匯報記者表示，美國和一些歐洲國家常常會說中國不講環保，可當他真正來到中國才發現，這些說法都是錯誤的。「二十大報告提到了中國為生態平衡、保護自然、綠色低碳等做了很多工作。今年我走訪了中國的一些地方，

比如山東威海、青島和其他城市。中國是個好榜樣，其他國家的人們都應多來中國走走，看看中國為建設綠色城市和保護環境做了哪些工作。」此外，在他採寫的新聞報道中，科技也非常亮眼。「中國的科技發展令人驚嘆，非洲乃至世界很多國家，都能從中得到啟發。」

來自伊拉克新聞集團的Sami表示，「能親眼來中國看看真的太棒了，因為眼睛是不會騙人的。持續成長和發展，創造成就和奇跡，為他人帶來希望，沒有陷入混亂漩渦，這些都是我在中國看到的。」他說，「習近平總書記的講話，讓我們感受到，中國正穩健地參與構建世界秩序，以一種新的方式發揮軟實力，這足以令世界感到驚訝。」他認為，「習近平代表中國共產黨，在人民面前作出莊嚴承諾，並將執行報告中的藍圖，這很令人佩服。中國執政黨在用心設計她的家園，並為世界創造福祉。」

◆香港文匯報記者朱輝北京報道